

## Историческая справка

В 1992 году был принят закон Российской Федерации «Об образовании». В Законе целый раздел посвящен дополнительному образованию. Таким образом, был введен новый термин и дано правовое обоснование для реформирования внешкольной работы и превращения ее в систему дополнительного образования. В соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании» внешкольные учреждения преобразованы в учреждения дополнительного образования, а система внешкольного образования преобразована в систему дополнительного образования.

Современное дополнительное образование детей в России представляет собой определенную систему, в которую входят компоненты: ребенок как субъект образования, педагог дополнительного образования, дополнительные образовательные программы различного уровня и направленности, учреждения дополнительного образования детей и общественные детские, и молодежные объединения, занимающиеся реализацией дополнительных образовательных программ, семья, органы управления дополнительным образованием. Координация, научно-методическое и практическое сопровождение воспитательной деятельности осуществляется Министерством образования, Институтом развития образования Сахалинской области, Областным центром внешкольной воспитательной работы.

Система дополнительного образования детей может и должна сыграть существенную роль в реализации новых целей образования, т.к. позволяет расширить содержание общего образования за счет изучения тех областей культуры, которые не представлены или представлены в слабой степени в школьных программах, - различные области искусства, техники и технологии. Дополнительное образование многообразно, разнонаправлено, вариативно: дети выбирают то, что близко их природе, что отвечает их потребностям, удовлетворяет интересы. И в этом - ценность дополнительного образования: оно помогает раннему самоопределению, дает возможность полноценно прожить детство, реализуя себя, решая социально значимые задачи. У детей, которые прошли через дополнительное образование, как правило, больше возможностей сделать безошибочный выбор в более зрелом возрасте.

**Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» с. Стародубское** Долинского района Сахалинской области было открыто в 1995 году на основании Постановления главы администрации г. Долинска от 28.11.1994, № 1077. Учебная деятельность была начата 01 апреля 1995г.

Инициатором для открытия на селе детского учреждения была Мандрыгина Татьяна Алексеевна, исполняющая обязанности главы администрации. Было предоставлено помещение, силами рыболовецкого колхоза им. Котовского был произведен ремонт, сделано отопление, подарен телевизор.

В 1995 году первым директором Дома детского творчества стала Исик Надежда Николаевна.

В 1998 году директором ДДТ стала, Продан Ирина Николаевна, почетный работник общего образования, которая по сей день занимает эту должность.

Педагогами дополнительного образования были:

Катющенко Иветта Владимировна,  
Кипчакова Галина Павловна,  
Мосеева Наталья Ильинична,  
Белокопытова Любовь Георгиевна,  
Мицук Ольга Мирхатиновна,  
Сафронова Елена Геннадьевна,  
Ишкина Анастасия Викторовна  
Ченцова Александра Игоревна,  
Кан Оксана Суеновна,  
Иноземцева Елена Александровна.

Состав педагогического коллектива в настоящее время - Черезова Вера Ивановна, Школа Виктория Леонидовна, Сенчихина Марина Сергеевна, - наши квалифицированные педагоги, до сих пор занимаются воспитанием сельских детей.

1999 год – Дом творчества переселяется в здание детского сада, а в 2012 году – в здание конторы колхоза им. Котовского, вместе с учреждениями культуры – музыкальной школой, Домом Культуры и библиотекой. Теперь это культурный центр с. Стародубское, который располагается по ул. Набережная, 22. С тех пор открыто 8 новых творческих объединения, которые работают до сих пор.

Изначально Дом детского творчества составляли кружки лепки, вязания, кройки и шитья, театрализации и начально-технического моделирования. Затем спектр объединений Дома творчества расширился. В 2002 году были открыты творческое объединение экологической направленности «Росинка» и творческое объединение «Малышок» социально- педагогической направленности. В 2009 году в коллектив влился педагог с художественным образованием, открылись творческие объединения: «Шёлковые кисточки», «Цветные переливы», дети стали

рисовать. В 2016-2017 учебном году открылись 2 творческих объединения «РобИКТум» - технической направленности и «Казачок» - художественной направленности.

Несмотря на то, что педагогических ставок всего три, творческих объединений - 9. Такое многообразие видов деятельности дало возможность детям попробовать многое, заниматься в разных кружках, пробовать себя во всем и выбирать.

Дому детского творчества с. Стародубское в 1999 году присвоено наименование – МОУДОД ДДТ с. Стародубское. В 2011 году учреждение перерегистрировано в МБОУДОД ДДТ с. Стародубское, 29.05.2015 года перерегистрировано в МБОУДО ДДТ с. Стародубское.

**Дом детского творчества сегодня – это:**

- 9 творческих объединений, в которых занимаются 110 творческих ребят в возрасте от 4 до 17 лет;
- Обучающиеся ДДТ — победители и участники международных, всероссийских, региональных, областных и муниципальных конкурсов, фестивалей декоративно-прикладного творчества.
- Педагоги – участники, победители и призёры международных, всероссийских, региональных, областных и муниципальных конкурсов, фестивалей декоративно-прикладного творчества.
- Небольшой, но дружный и профессиональный коллектив: 4 педагога дополнительного образования. 3 из них имеют высшее образование, 1 - среднее специальное.
- Традиционные мероприятия: военно-спортивная игра «Зарница», Минута славы, мероприятия, посвященные военно-патриотическому воспитанию, конкурсы рисунков, фестивали детского творчества, экологические мероприятия и акции.